
ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ 

 

Αγαπητές και αγαπητοί Συνάδελφοι,  

 

Με το 2ο Συνέδριο για την Κλιματική Κρίση που ξεκινά σήμερα, συνεχίζουμε 

τη δημιουργική ανάλυση αλλά και τη δημοσιοποίηση  του πλούσιου 

εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου του ΕΚΠΑ στο πεδίο της Κλιματικής 

Κρίσης.  

 

Πρόκειται για έργο που στηρίζεται από το σύνολο των Σχολών του ΕΚΠΑ, 

διαπερνά και αξιοποιεί πλήθος επιστημών, παράγει υψηλής ποιότητας 

επιστημονική γνώση και υποστηρίζει τη λήψη αποφάσεων πολιτικής.  

Πρόκειται για τη συμβολή του ΕΚΠΑ προς την κοινωνία και εν γένει την 

Πολιτεία. 

 

Τίποτα από όλα αυτά δεν είναι αυτονόητα.  

 

Προϋποθέτουν υποδομές για την εργαστηριακή έρευνα, αλλαγές στα 

Προγράμματα Σπουδών ώστε να καλύπτονται νέες εκπαιδευτικές ανάγκες, 

ενσωμάτωση της καινοτομίας, διαρκής αναζήτηση ερευνητικών πόρων από την 

Ε.Ε. και την Ελλάδα, νέες θέσεις προσωπικού, κίνητρα για την προσέλκυση 

ερευνητών, εθνικές δικτυώσεις και διεθνείς πρωτοβουλίες. Εργασθήκαμε και 

εργαζόμαστε με συνέπεια και επιμονή για να διασφαλίσουμε ότι είναι 

αναγκαίο για να στηριχθεί το ερευνητικό και εκπαιδευτικό μας έργο.  

 

Προϋποθέτουν επίσης τη διεθνή αναγνώριση του Πανεπιστημίου μας στις 

διεθνείς κατατάξεις. Θα ήθελα στο σημείο αυτό να επισημάνω το δρόμο που 

διανύσαμε τα τελευταία έτη σε αυτό τον τομέα καθώς το ΕΚΠΑ κέρδισε πολλές 

θέσεις στο σύνολο των κατατάξεων, ενώ η αξιολόγηση του από την Εθνική Αρχή 

το κατατάσσει στην 1η θέση μεταξύ των ανώτατων εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων 

στην Ελλάδα  

 

Προϋποθέτουν τέλος την προσήλωση της Πανεπιστημιακής Κοινότητας σε 

απαιτητικούς στόχους, προσήλωση που είναι παραπάνω από προφανής από το 

εύρος και τον πλούτο των εργασιών που θα παρουσιαστούν σήμερα και αύριο 



σε 13 διακριτές ενότητες, δύο παραπάνω από το 1ο Συνέδριο του 2022 καθώς 

προστέθηκαν οι ενότητες «Η κλιματική κρίση από τη σκοπιά της νομικής 

επιστήμης» και «Εφαρμογές Πληροφορικής, Τεχνητής Νοημοσύνης και 

Μηχανικής Μάθησης για την Κλιματική Κρίση».                                                                                                    

 

Θα ήθελα με την ευκαιρία να επισημάνω το μεγάλο αριθμό εργασιών που 

έχουν υποβληθεί και θα παρουσιαστούν από φοιτητές μας που 

παρακολουθούν μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών του ΕΚΠΑ. Το γεγονός 

αυτό σηματοδοτεί τη δυναμική της νέας γενιάς και αναδεικνύει τις αυξημένες 

μας υποχρεώσεις για περισσότερες ευκαιρίες και για βελτιωμένες προοπτικές.  

 

Αγαπητές και αγαπητοί Συνάδελφοι,  

 

Οι Αντιπρυτάνεις Ερευνας και Εκπαίδευσης θα σας παρουσιάσουν αμέσως 

μετά με αναλυτικά στοιχεία το ερευνητικό και εκπαιδευτικό έργο του ΕΚΠΑ για 

την Κλιματική Κρίση.  

 

Θα περιοριστώ κατά συνέπεια σε λίγες διαπιστώσεις που προκύπτουν από 

τις περίπου 100 εργασίες που θα παρουσιαστούν. Οι διαπιστώσεις αυτές 

αποτυπώνουν τον πρωταγωνιστικό ρόλο του ΕΚΠΑ τόσο ερευνητικά όσο και 

εκπαιδευτικά και στο θεματικό πεδίο της Κλιματικής Κρίσης, μέσα από: 

 

(α) τη διεπιστημονικότητα που χαρακτηρίζει το ΕΚΠΑ σε ό,τι αφορά το 

αντικείμενο της Κλιματικής Κρίσης,  

(β) την πολυθεματικότητα και την καινοτομία της έρευνας για την Κλιματική 

Κρίση που πραγματοποιείται στο ΕΚΠΑ στο πλαίσιο εθνικών και διεθνών 

ερευνητικών έργων,  

(γ) την επιτυχημένη ενσωμάτωση των αποτελεσμάτων των ερευνητικών 

έργων στα Προγράμματα Σπουδών μας μέσα και από τη διαμόρφωση 

καινοτόμων εκπαιδευτικών πρακτικών και τέλος 

(δ) τη μεγάλης εμβέλειας διεθνή παρουσία του ΕΚΠΑ σε προγράμματα και 

πρωτοβουλίες για την Κλιματική Κρίση. 

 



Tο Συνέδριο του ΕΚΠΑ εξελίσσεται σε θεσμό, σε ένα φόρουμ ανοικτού και 

δημιουργικού επιστημονικού διαλόγου σε ένα αντικείμενο αιχμής αλλά και 

μείζονος κοινωνικής και οικονομικής σημασίας.  

 

Τέλος το Συνέδριο αποτελεί προϊόν συλλογικής προσπάθειας. Υπό αυτό το 

πρίσμα, θα ήθελα να εκφράσω τις θερμές ευχαριστίες μου προς την 

Επιστημονική Επιτροπή, την Εταιρεία Αξιοποίησης και όλους τους αφανείς 

συντελεστές του. Ιδιαίτερες ευχαριστίες αρμόζουν στον Καθηγητή του 

Τμήματος Φυσικής Κωνσταντίνο Καρτάλη για τις συνεχείς και αποτελεσματικές 

προσπάθειές του τόσο στη σύλληψη και πραγματοποίηση του 1ου Συνεδρίου 

για την Κλιματική Κρίση, στη συλλογή και έκδοση των πρακτικών αυτού του 

Συνεδρίου καθώς και στη δημιουργία και υλοποίηση του προγράμματος του 2ου 

Συνεδρίου, το οποίο ξεκινά σήμερα. 


